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SİRKÜLER SAYI: 2025/116                                                         31.05.2025  

 

 

YENİ YATIRIM TEŞVİK SİSTEMİNİ UYGULAMAYA KOYAN 
CUMHURBAŞKANI KARARI YAYIMLANMIŞTIR 
 
30.05.2025 tarihli ve 32915 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 9903 sayılı Yatırımlarda 
Devlet Yardımları Hakkında Karar (kısaca “Karar”) ile yatırım teşvik sistemi yeniden 
kurgulanmıştır. Sirkülerimizde yeniden yapılandırılan yatırım teşvik sistemi hakkında 
bilgilendirmede bulunulacaktır. 
 
1. Yeni Teşvik Sistemi ve Destek Unsurları 
 
Kararla halihazırda yatırım teşvik sisteminin temel dayanaklarını oluşturan 2012/3305 
sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar ile 2018/11201 sayılı Cazibe 
Merkezleri Programı Kapsamında Yatırımların Desteklenmesi Hakkında Karar 
yürürlükten kaldırılmıştır. 
 
Yürürlükten kaldırılan 2012/3305 sayılı Karar kapsamındaki teşvik sistemi; genel, 
bölgesel ve stratejik yatırımların teşviki şeklinde üç grup halinde sınıflandırılmıştı. 9903 
sayılı Karar, teşvik sistemini; “Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi” ve “Sektörel Teşvik 
Sistemi” uygulamaları ile “Bölgesel Teşvikler”den oluşmak üzere üç ana kategori 
altında toplamıştır. Karar kapsamında, 31.12.2030 tarihine kadar yapılacak olan teşvik 
belgesi müracaatları değerlendirilecektir. 
 
Aşağıdaki bölümde bu yeni teşvik sisteminin yapısı hakkında bilgi verilmiştir. 
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1.1. Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi  
 
Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi aşağıdaki üç programdan oluşmaktadır: 
 

• Teknoloji Hamlesi Programı,  

• Yerel Kalkınma Hamlesi Programı 

• Stratejik Hamle Programı  
 
Bu programlar kapsamında desteklenen yatırımlar bölgesel teşvikler ile aşağıdaki destek 
unsurlarından yararlandırılabilir. 
 

• Gümrük vergisi muafiyeti. 

• Katma Değer Vergisi (KDV) istisnası. 

• Vergi indirimi. 

• Faiz veya kâr payı desteği. 

• Makine desteği. 

• Yatırım yeri tahsisi 
 
1.2. Sektörel Teşvik Sistemi 
 
Sektörel Teşvik Sistemi aşağıdaki iki alt teşvik sisteminden oluşmaktadır: 
 

• Öncelikli Yatırımlar Teşvik Sistemi 

• Hedef Yatırımlar Teşvik Sistemi  
 
Bu uygulamalar kapsamında desteklenen yatırımlar bölgesel teşvikler ile aşağıdaki 
destek unsurlarından yararlandırılabilir. 
 

• Gümrük vergisi muafiyeti. 

• KDV istisnası. 

• Vergi indirimi. 

• Faiz veya kâr payı desteği. 

• Yatırım yeri tahsisi 
 
1.3. Bölgesel Teşvikler  
 
Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi ve Sektörel Teşvik Sistemi kapsamında desteklenen 
yatırımlar, yatırım bölgesine göre aşağıdaki destek unsurlarından yararlandırılır. 
 

• Sigorta primi işveren hissesi desteği 

• Sigorta primi desteği (6. bölgede gerçekleştirilecek yatırımlar için) 
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2. Sabit Yatırım Tutarları Yeniden Belirlenmiştir 
 

• Desteklerden yararlanacak yatırımların Kararın Ek-3’ünde belirtilen yatırım 
konularına yönelik olması ve bu konular için belirtilen şartları sağlaması gerekmektedir. 
Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi, Dijital Dönüşüm Programı, Yeşil Dönüşüm Programı 
ve sanayi sicil belgesine sahip mevcut tesislerde yapılacak deprem veya yangın riskine 
karşı yapılan yatırımlar kapsamında desteklenen yatırımlar için bu şart aranmayacaktır. 
 

• Asgari sabit yatırım tutarının ayrıca belirtilmemiş olduğu hallerde, yatırımların 
destek unsurlarından yararlanabilmesi için asgari sabit yatırım tutarının; 1 ve 2. 
bölgelerde 12 milyon TL, diğer bölgelerde ise 6 milyon TL olması gerekmektedir. 
 

• Finansal kiralama yöntemiyle yapılacak yatırımlarda finansal kiralamaya konu 
makine ve teçhizata ait toplam tutarın her bir finansal kiralama şirketi için asgari 3 milyon 
TL olması gerekmektedir. 
 

• KOBİ sınıfında yer almayan yatırımcı veya Yerel Kalkınma Hamlesi Programı 
kapsamında desteklenen yatırımcılarca yatırım tamamlama vizesi tarihine kadar 
gerçekleştirilecek yatırım ve harcamaların tutarı sabit yatırım tutarının %2’sinden az 
olamayacaktır. Vergi indirimi desteği öngörülmeyen yatırımlar için bu hüküm 
uygulanmayacaktır. 
 

• Stratejik Hamle Programı kapsamında desteklenecek yatırımlarda asgari sabit 
yatırım tutarı yüksek teknolojili ürünlerin üretimine yönelik yatırımlar için 100 milyon TL, 
diğer yatırımlar için ise 200 milyon TL olarak belirlenmiştir. 
 
3. Yeniden Değerleme ve Sınır Uygulaması 
 

• Karar ve eklerinde yer alan Türk lirası cinsindeki tutarlar her yıl, bir önceki yıla 
ilişkin yeniden değerleme oranı dikkate alınarak takvim yılı başından geçerli olmak üzere 
güncellenecektir. Bu sayede, asgari yatırım ve destek eşiklerinde her yıl güncelleme 
yapılması mümkün hale gelmiştir. 
 

• KDV istisnası, gümrük vergisi muafiyeti, vergi indirimi, faiz veya kâr payı desteği 
ve makine desteğinin faydalanma yılı esas alınarak yeniden değerleme oranı ile 
hesaplanan toplam değeri, yeniden değerleme oranı dikkate alınarak hesaplanmış 
gerçekleşen sabit yatırım tutarını geçemeyecektir. Bu hüküm 01.01.2026 tarihinde 
yürürlüğe girecektir. 
 
4. Öncelikli Yatırım Konuları Yeniden Belirlenmiştir 
 

• İmalat sanayii işletmelerinin öz tüketimine yönelik olarak gerçekleştirilecek güneş 
enerjisine dayalı elektrik üretim tesisi yatırımları ile rüzgar enerjisine dayalı elektrik üretim 
tesisi yatırımları öncelikli yatırım konuları arasına alınmıştır. 
 

• İstanbul’da yapılacak yatırımlar hariç olmak üzere; Teknoloji Hamlesi Programı 
kapsamında yayımlanan öncelikli ürün listesinde belirtilen orta yüksek teknolojili ürünlerin 
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üretimine yönelik yatırımlar ile asgari 1 milyar TL tutarındaki orta yüksek teknolojili 
ürünlerin üretimine yönelik yatırımlar öncelikli yatırımlar teşvik sisteminden 
yararlanacaktır. 
 

• Sanayi sicil belgesine sahip mevcut tesislerde yapılacak deprem veya yangın 
riskine karşı yapılan yatırımlar öncelikli yatırım konularına dahil edilmiştir. 
 
5. Makine Desteği Adıyla Yeni Bir Destek İhdas Edilmiştir 
 
Talep edilmesi halinde, Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi kapsamında desteklenen 
yatırımlar için düzenlenen teşvik belgesinin yatırım süresi içinde temin edilen ve diğer 
masraflar hariç sadece makine ve teçhizatın birim fiyatı 2 milyon Türk lirası ve üzerinde 
olan makine ve teçhizat bedelinin %25’i yatırımcıya bütçe kaynaklarından ödenecektir. 
Kararda, tabi olunan program türüne bağlı olarak makine desteği için üst limitler 
konulmuştur. Makine desteğinden faydalandırılan yatırımlara faiz veya kâr payı desteği 
sağlanmayacaktır. 
 
6. İndirimli Kurumlar Vergisi Desteğinde Önemli Değişiklikler Yapılmıştır 
 

• 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunun 32/A maddesi çerçevesinde uygulanan 
indirimli gelir ve kurumlar vergisi uygulamasındaki yatırıma katkı oranları ve vergi indirim 
oranları yeniden belirlenmiştir. Bu kapsamda, yatırım teşvik belgesine bağlı yatırımlarda 
gelir veya kurumlar vergisi;  
 

✓ Teknoloji Hamlesi Programı ve Yerel Kalkınma Hamlesi Programı 
kapsamında desteklenmesine karar verilen yatırımlarda %50 yatırıma 
katkı oranı, 

✓ Stratejik Hamle Programı kapsamında desteklenmesine karar verilen 
yatırımlarda %40 yatırıma katkı oranı, 

✓ Öncelikli Yatırımlar Teşvik Sistemi kapsamında desteklenmesine karar 
verilen yatırımlarda %30 yatırıma katkı oranı, 

✓ Hedef Yatırımlar Teşvik Sistemi kapsamında desteklenmesine karar verilen 
yatırımlarda %20 yatırıma katkı oranı, 

 
üzerinden hesaplanan yatırıma katkı tutarına ulaşıncaya kadar %60 indirimli olarak 
uygulanacaktır. Yürürlükten kalkan 2012/3305 sayılı Karar kapsamında yatırıma katkı 
oranı yatırım bölgesine göre %15 ila %50; vergi indirim oranı ise %50 ila %90 arasında 
değişen oranlarda uygulanmaktaydı. Yeni uygulamada yatırıma katkı oranı, bölgeler 
yerine yararlanılan teşvik sistemine göre çeşitlendirilmiş, vergi indirim oranı ise %60’a 
sabitlenmiştir. 

 

• Yatırımcının diğer faaliyetlerinden elde edilen kazançlarına, yatırıma katkı tutarının 
%50’sini geçmemek üzere KVK’nun 32/A maddesinde belirtilen usulde indirimli gelir 
veya kurumlar vergisi uygulanabilecektir. Karardan öncesindeki uygulamada, diğer 
faaliyetlerinden elde edilen kazançlara uygulanacak indirimli vergi tutarı gerçekleştirilen 
yatırım harcaması tutarı ve toplam yatırıma katkı tutarının yüzde sekseni ile sınırlanmıştı. 
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7. Geçiş Hükümleri 
 

• Kararın yürürlüğe girdiği tarih itibarıyla sonuçlandırılmamış müracaatlar, müracaat 
tarihinde yürürlükte bulunan kararlar çerçevesinde sonuçlandırılacaktır. Ancak, yeni 
teşvik belgesi düzenlenmesine ilişkin müracaatlar, talep edilmesi halinde bu Karara 
istinaden değerlendirilecektir. 
 

• Kararın yürürlüğe girdiği tarihten önceki kararlara istinaden düzenlenen teşvik 
belgeleri ile ilgili uygulamalara, teşvik belgesinin dayandığı karar ve ilgili diğer kararlar 
çerçevesinde devam olunacaktır. 
 

• Karar kapsamında desteklenmeyen yatırım konularında daha önceki kararlara 
istinaden düzenlenmiş ve tamamlama vizesi yapılmamış teşvik belgelerine ilişkin 
kapasite artışına yol açacak makine ve teçhizat ilavesi yapılamayacaktır. 
 

8. Yürürlük 

 
Kararın; 5. maddesinin 11, 12, 13 ve 14. fıkraları 01.01.2026 tarihinde, diğer hükümleri 
yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 
 
9903 sayılı Karar ve eki Listeleri sirkülerimiz ekinde bulabilirsiniz. 

 
Saygılarımızla,  
 
 

DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  
           MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  
 
 
EK: 
Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar 
 
 
(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 
edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 
görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 
dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz 
sorumlu olmayacaktır.  
 
(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 
uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 
 
 
Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  
YMM YMM 
Forvis Mazars, Ortak Forvis Mazars, Ortak 

 








































































































